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                                                                                  ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 
                                                                                    ΠΑΣΟΚ ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
                                                                                        
 

                                                                                                                                 Αθήνα, 30 Οκτωβρίου 2023 
 
 
                                                                                                ΕΡΩΤΗΣΗ  

  ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ  ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ :  

- Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Άδωνη Σπυρίδωνα Γεωργιάδη. 

- Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης,  κ. Δημήτριο Παπαστεργίου. 

 

ΘΕΜΑ: «Άμεση αντιμετώπιση των προβλημάτων βεβαίωσης ασφαλιστικών ετών για τους Δημοσίους 

Υπαλλήλους, που ήταν ασφαλισμένοι στο ΤΣΑΥ και στο ΤΣΜΕΔΕ ».        

   Ο Εθνικός Φορέας Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ) θεσμοθετήθηκε με το Ν. 4387/2016, οποίος τέθηκε σε 

ισχύ στις 13/05/2016 ενώ η έναρξη λειτουργίας του Οργανισμού ξεκίνησε την 01-01-2017. 

   Παρά τη μεσολάβηση σχεδόν επτά μηνών από την ψήφιση του νόμου έως  την έναρξη λειτουργίας του 

ΕΦΚΑ, οι δομές του νεοσύστατου τότε Οργανισμού κλήθηκαν να εξυπηρετήσουν χιλιάδες εργαζομένους και 

επιχειρήσεις, δηλαδή, σχεδόν το σύνολο των ασφαλισμένων της χώρας, χωρίς κατάλληλη προετοιμασία και 

στελέχωση.  

   Δυστυχώς, επτά χρόνια μετά την λειτουργία του, συνεχίζονται τα προβλήματα και οι δυσλειτουργίες. 

Συχνά, η επικρατούσα κατάσταση στα υποκαταστήματα του ΕΦΚΑ περιγράφεται από τους 

ενδιαφερομένους πολίτες, επαγγελματικούς συλλόγους, καθώς και από τους εργαζομένους με μελανά 

χρώματα. 

   Ελλείψεις προσωπικού και εξειδικευμένων υπάλληλων, αυξημένος όγκος εργασίας, ελλείψεις 

υλικοτεχνικής υποδομής κλπ. Ενώ ο e–ΕΦΚΑ αντιμετωπίζει σοβαρά λειτουργικά προβλήματα, 

επιδεινώνοντας ακόμη περισσότερο την κατάσταση. 

   Ανάμεσα στους στόχους δημιουργίας του ΕΦΚΑ ήταν η ενοποίηση των προϋπαρχόντων φορέων 

κοινωνικής ασφάλισης. Όπως ήταν φυσικό, στον ΕΦΚΑ,  εντάχθηκε  ο Τομέας Σύνταξης Μηχανικών και 

Εργοληπτών Δημοσίων Έργων (ΤΣΜΕΔΕ)  και ο Τομέας Σύνταξης και Ασφάλισης Υγειονομικών (ΤΣΑΥ). 

   Οι ασφαλισμένοι, που προέρχονται από τα δύο (2) παραπάνω Ειδικά Ταμεία Ασφάλισης, αντιμετωπίζουν 

σοβαρότατο πρόβλημα. Ιδιαίτερα,  όσοι εργάζονταν αρχικά ως ιδιώτες και στη συνέχεια μεταπήδησαν στο 

Δημόσιο. 

   Πιο συγκεκριμένα, υπάρχει πρόβλημα  με τους δημοσίους υπαλλήλους μηχανικούς, κτηνιάτρους, 

φαρμακοποιούς κλπ, που ανήκαν πριν, ως ιδιώτες, στα ειδικά ταμεία ΤΣΑΥ και ΤΣΜΕΔΕ. Οι συγκεκριμένοι 

ασφαλισμένοι,  αφότου εντάχθηκαν στον ΕΦΚΑ, δεν μπορούν να εντοπίσουν τα ένσημα τους. Όταν 

αιτούνται αναλυτικό λογαριασμό ασφάλισης από τον e –ΕΦΚΑ,  εμφανίζεται μόνο για το χρονικό διάστημα 

2020-2023. 

   Όταν αιτούνται από την ΗΔΙΚΑ, αναλυτικά, την ασφάλισή τους, εμφανίζονται κενά έτη ασφάλισης. Στους 

περισσότερους τα κενά αυτά εντοπίζονται κατά τα πρώτα έτη αλλαγής ταμείου και ένταξης τους στο 

δημόσιο, ενώ μέχρι και πριν τη χρονική αυτή στιγμη εμφανίζονται ορθά. Επίσης στους περισσότερους 
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εμφανίζονται έτη ασφάλισης  από 2012 μέχρι και το 2017, που οι ασφαλισμένοι εντάχθηκαν στον ΕΦΚΑ 

αλλά από εκεί και μετά δεν εμφανίζεται τίποτε, δηλαδή η καταγραφή σταματάει  το έτος 2017.  

 

   Όλα τα παραπάνω έχουν ως αποτέλεσμα, οι συγκεκριμένοι ασφαλισμένοι  να αδυνατούν  να βρουν τη 

συνολική ασφάλισή τους και το σύνολο των ημερών ασφάλισής τους αθροιστικά. 

 

Επειδή οι δημόσιοι υπάλληλοι όλων των ειδικοτήτων, που ήταν ασφαλισμένοι στο ΤΣΑΥ και στο ΤΣΜΕΔΕ 

έχουν καταβάλει κανονικά τις εισφορές τους  

Επειδή οι δημόσιοι υπάλληλοι όλων των ειδικοτήτων, που προέρχονται από το ΤΣΑΥ και ΤΣΜΕΔΕ 

ταλαιπωρούνται και βρίσκονται σε απόγνωση  

Επειδή είναι αποκλειστική ευθύνη τόσο του ΕΦΚΑ όσο και της  ΗΔΙΚΑ να επιλύσουν το πρόβλημα  

.  

Ερωτάσθε κ. κ.  Υπουργοί : 

- Σε ποιους λόγους οφείλεται η συγκεκριμένη δυσλειτουργία του συστήματος;  

 - Τι προτίθεστε να πράξετε ώστε να αντιμετωπιστεί το συντομότερο δυνατό η απαράδεκτη αυτή 

κατάσταση, που ταλαιπωρεί μεγάλο αριθμό ασφαλισμένων;  

- Θα προβείτε στον καθορισμό εναλλακτικών τρόπων βεβαίωσης των ασφαλιστικών ετών, που δεν 

ανευρίσκονται στον  e -ΕΦΚΑ  και στην  ΗΔΙΚΑ; 

 

                                                                     Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

 
Σπυριδάκη Αικατερίνη 

 

 

 

Μουλκιώτης Γεώργιος 

 

 

 

Αχμέτ Ιλχάν 

 

 

 

 




